

陳凱歌和郭富城父愛爆棚，各爭抱一個「小道姑」。



### 上海國際電影節揭幕

# 陳凱歌感恩 仍留一線拍戲

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報導)第18屆上海國際電影節昨晚揭幕,400位中外影人群星閃耀。今年是中國電影誕生110周年,開幕禮亦圍繞電影夢,電影人陳凱歌、爾冬陞等就此作出分享。

內地名導陳凱歌深情回憶,自從北京電影學院畢業,30年如白駒過隙,卻又似在昨日,其間陸續有老一輩的影人離開,有年輕電影工作者點燃最初的夢想,而他始終心懷感恩,因為至今仍可在一線拍戲。  
今年電影節開幕儀式較往年簡短,全程僅45分鐘。盧燕、陳凱歌、佟大為老中青三代影人先後上台,分享了自己與電影的情緣。在佟大為看來,電影的魅力在於跳出生命的局限,讓每個人體驗到生命的不同。於他而言,每個新角色都是新生活的開始,

自起先的陌生至漸漸熟稔,與所飾角色一同大笑、一起流淚,惟有先打動自己,才能打動觀眾。  
爾冬陞的新片《我是路人甲》被選為上海電影節開幕影片,緊扣電影夢。爾冬陞在開幕式上表示,每位影人都是帶著夢想,進入這個行業,而「路人甲」們即便從未受過專業訓練,亦在勇敢追逐自己的電影夢。  
3華語片入圍逐金爵獎  
今次共有14部電影參加金爵獎角逐,其中包含《對風說愛你》、《烈

日灼心》和《1980年代的愛情》三部華語影片。《1980年代的愛情》導演為霍建起,同樣由其執導的《蕭紅》曾摘得金爵獎最佳攝影獎,《對風說愛你》是台灣知名導演王童的作品,其更曾憑《無言的山丘》攬獲第一屆上海電影節金爵獎最佳影片獎,故華語片之間的競爭,預計也將十分激烈。  
金爵獎評委會主席則由俄羅斯著名導演安德烈·薩塞夫擔任,他與中國導演蔡尚君、中國演員郝蕾、中國香港製片人施南生、韓國編劇金希才、法國導

演費利普·彌勒和美國製片人羅恩·耶克薩組成金爵獎評委陣容。本屆金爵獎所有獎項將於21日揭曉。  
雖然沒有入圍競賽單元,但第六代導演賈樟柯的新作《山河故人》,將在上海國際電影節期間舉行亞洲首映禮。同時,吳宇森作品《英雄本色》4K版,也將在電影節期間首映。此外,今年恰逢中國電影誕生110周年、世界電影誕生120周年,上海電影節「向大師致敬單元」將展映戈達爾、高倉健、黃柳霜、夏夢等影人的經典作品。

### 14部入圍金爵獎影片

- 《蛋糕》導演:丹尼爾·巴爾茲(美國)
- 《女友的秘密》導演:亞采克·盧森斯基(波蘭)
- 《華沙女公爵》導演:約瑟夫·莫德(法國)
- 《意外的真相》導演:哈米德·吉奧特(伊朗)
- 《助產士》導演:安提·喬金恩(芬蘭/立陶宛)
- 《守夜》導演:皮埃爾·祖利維(法國/比利時)
- 《長壽商會》導演:姜帝圭(韓國)
- 《中暑》導演:尼基塔·米哈爾科夫(俄羅斯)
- 《對風說愛你》導演:王童(中國台灣)
- 《烈日灼心》導演:曹保平(中國)
- 《岸邊之旅》導演:黑澤清(日本)
- 《1980年代的愛情》導演:霍建起(中國)
- 《鐵拳》導演:安東尼·福奎阿(美國)
- 《無賴漢》導演:吳勝旭(韓國)

### 紅毯騷氣氛遜往年 范冰冰張馨予同場

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報導)上海昨日天氣十分悶熱,幸好並未飄雨,可謂天公作美。「亞洲第一紅毯」照例迎來400名中外影人助陣,成龍、郭富城、任達華、岩井俊二、劉燁、陳喬恩、李心潔、彭于晏、林心如、宋承憲、黃聖依、陳凱歌、陳紅、甄子丹、黎明、范冰冰、吳尊、爾冬陞等紛紛亮相。  
今年紅毯騷採用全封閉圍欄,雖是為了安全起見,但由於空間狹小,氣氛似乎不及往年。且韓國「新沙士」疫情連累數位韓星大牌缺席,亦令星光稍顯黯淡。為紅毯打頭陣的是爾冬陞領銜的《我是路人甲》劇組,此後一襲曳地藍裙的唐嫣,與粉紅色公主扮相的楊冪,兩大電視劇女王相繼亮相,為紅毯騷預熱。但大牌們姍姍來遲,雖有一眾高顏值的「小鮮肉」撐場,但新人畢竟尚缺乏號召力,起先紅毯略為清冷。直至男神宋承憲露面,才掀起小高潮。  
值得一提的是,為紅毯壓軸的則是《楊貴妃》劇組,身穿酒紅色長裙的范冰冰,氣質古典,紅毯瞬間亮色大增。不過同場的尚有李晨舊愛張馨予,有網友指「等看撕逼好戲」。



### 《我是路人甲》作開幕影片

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報導)爾冬陞導演最新作品《我是路人甲》是次被定為本屆電影節的開幕影片,由中俄兩國共同完成的《戰火中的芭蕾舞》則被選為閉幕影片。《我是路人甲》此番在上海國際電影節上亮相,將是該片的全球首映。影片講述了一群熱愛影視表演的臨時演員在世界最大的影視基地之一——中國橫店影視城工作、生活的故事,演繹出大時代中一群小人物的追夢歷程,呈現當代中國幕後電影人的刻苦和執著。爾冬陞表示,橫店龐大的影視建築群,以及在那裡打拚的「路人甲」,

都稱得上是中國電影的「神跡」,他說:「每一個投身加入電影圈的從業者,起初都帶著許多夢想。橫店就是一個『做夢』的人最多的地方。」組委會透露,上海國際電影節選擇該片作為開幕影片,是相信這部發生在電影圈裡,講述電影人自己故事的影片,會讓每個熱愛電影的人產生共鳴。閉幕電影《戰火中的芭蕾舞》根據真實歷史故事改編,影片再現了日本宣佈無條件投降以後黑土地上最後一戰的殘酷與悲壯,書寫了中俄兩國軍民患難與共、攜手並肩抗擊法西斯侵略的戰鬥友誼。

### 成龍楊冪為《功夫熊貓3》獻聲

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報導)全球最成功系列動畫電影之一《功夫熊貓》的最新篇章《功夫熊貓3》將於明年1月29日在內地首映。昨日在上海舉行的新聞發布會上,片方發布了首個預告片,並公布了重量級配音演員。現場群星雲集,美國夢工場動畫CEO傑弗瑞·卡森伯格、擔任《功夫熊貓3》合拍導演的中國著名導演及編劇滕華濤、國際巨星成龍、內地女星楊冪紛紛亮相助陣。  
《功夫熊貓3》不僅會有很多有趣的新角色登場,也請到了一線明星獻聲。即將在第三部現身的阿寶親生爸爸李山,由成龍擔任配音。成龍表示,《功夫熊貓》系列3部他都有參加配音,希望未來有更多的電影,可以將中國文化帶出去,他並感謝《功夫熊貓》將中國功夫介紹給全世界,受到全世界的歡迎。



除了阿寶的親生父親,《功夫熊貓3》中另一個備受期待的角色,就是阿寶的「女朋友」。美美將由內地新「四小花旦」之一楊冪擔任配音。楊冪笑言,擔任美美的配音很有壓力,她本人的聲音一直比較特別,此舉對於導演與她而言,都是勇敢的選擇。當主持人問及楊冪如何看待前兩部戲中,阿寶和「情敵」悍嬌虎的曖昧時,楊冪戲謔道:「一定爭取把他們的火花撲滅。」

香港文匯報訊(記者孔雯瓊上海報導)本屆上海國際電影節恰逢韓國「新沙士」疫情激增期,因此上海方面對韓國明星及嘉賓的到訪顯示出謹慎態度。據指,蘇志燮、張東健都確切缺席上海國際電影節。  
韓國三大男神蘇志燮、張東健和宋承憲原本應邀參加本屆上海國際電影節,但因「新沙士」疫情越來越嚴重,上海方面只得優先考慮安全問題。據韓國媒體報導,上海國際電影節方面曾向韓國電影振興委員會發表公文,言及「新沙士」問題時表示,希望能夠慎重再考慮韓國嘉賓前來上海進行訪問的計劃。  
目前蘇志燮、張東健經理人公司,都已表示兩人不出席上海國際電影節,而宋承憲在韓國「新沙士」疫情爆發前,就已經一直在中國境內拍攝電影,中途沒有返韓,因此他的電影節行程沒有變動。  
另據透露,此次上海電影節還設立有健康申報書,內容有涉抵滬前14天有無前往一些中東國家,以及有否在部分中東國家接觸過駱駝或其他動物等。

張東健蘇志燮變缺席  
「新沙士」嚴峻

### 喜歡留港發展 子珊在無綫做得開心

香港文匯報訊(記者李慶全)徐子珊與前「新聞之花」周嘉儀昨日一同為食肆開幕擔任剪綵嘉賓。子珊身穿白色低胸裙比起穿密實紅色連身裙的周嘉儀較搶鏡,就連司儀都以「性感女神」介紹子珊出席,她則笑指司儀應是跟稿讀。  
子珊最近不用開工拍劇,便抽時間去學珠寶設計,認識了一位珠寶公司的老闆,對方有意為她推出個人首飾系列,她又指最近愛上了攝影,有一幅作品剛拿去徵求意見。多了空閒時間會否是續約談得不順利,才去尋找其他的發展?子珊說:「不是呀,一直都有跟樂小姐去傾,大家都沒問題。」樂小姐有否說「有需要才找你」?她笑指沒聽她說過,其實她跟無綫尚有一段時間才約滿。會否想學余詩曼和胡杏兒般往外闖?子珊指有看到杏兒不續約的報導,但沒去問她,而她自己還是喜歡留在香港。提到亞視賣盤後有否向在無綫做不開心的藝人招手,子珊回應說:「我做得好開心呀!」  
周嘉儀為用詞不當致歉  
周嘉儀指責替她管理社交網站的朋友失職,令其網頁的

功搶周嘉儀鏡。身穿低胸裝的徐子珊成



### 官恩娜 擬自然分娩

香港文匯報訊(記者吳文釗)準媽咪官恩娜(Ella)昨日出席時裝宣傳活動,身穿便服到場的她表示現已懷孕21周,身形比過往圓潤,體重增加了十多磅。  
Ella稱醫生指她腹中BB屬巨型嬰兒,據統計在一百個BB當中,會有87個比她的細小,可能因為BB有外國人血統,頭部比較大。Ella說:「希望到時可以自然分娩,覺得分娩過程很神奇,如果不順利才開刀吧。」Ella稱感覺到肚中有另一個生命很得意,每當BB有動時她都會跟胎兒傾偈,更會說英文、法文等,原本也想講普通話,但怕說太多語言接受不來。  
問到懷孕後生活上有何大改變,Ella表示最大轉變是情緒容易高漲,她笑道:「現在像有過度活躍症,每天都很想上街,我已報讀很多課程,有法文、育兒、烹飪等,不過老公就禁止我每天上街,怕我會太累。」昨日見Ella仍穿有鞋跟波鞋,她笑言日前才另外買了兩對5吋高跟鞋,在家中更會爬梯做家务,相信受到BB的荷爾蒙影響。

